
赣州旅游投资集团笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列所描述的现象不会出现的是：

 A．喝可乐或其他碳酸饮料时，表面的泡沫或是聚成一团，或是贴着杯壁，很少有零星的小泡泡独自游荡

 B．不小心洒落到桌子上的茶或者咖啡，干燥后会留下一个污渍，其边缘部分颜色比中间深

 C．让小汤匙的凸面轻轻触碰水龙头流出的小水流，水流会被吸引，沿着汤匙的凸面往下流

 D．让两枚图钉漂在水面上，它们靠近时会相互排斥无法碰在一起

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，D项错误，“谷物圈效应”是指当能够产生液面变形的两个物体靠近时，由于系统的重力势能和表面能倾向于最低，
物体之间就会互相吸引或排斥。当两枚图钉放到水面上时，表面张力使它们不会沉入水底，只会在水面形成两个凹坑；当图
钉靠近，凹坑会合并，两枚图钉会碰到一起。对密度比水小的物体来说，情况正好相反。当泡沫漂浮在水面上，浮力会使它
们趋于液面最高点。由于毛细力让泡沫周围和杯壁附近的液面凸起，凸起靠近时也会合并，泡沫就会聚在一起或是贴近杯
壁。

B项正确，洒落到桌子上的茶或者咖啡，在桌面与液滴之间的交界处，水的蒸发速率要比在液滴与空气之间的交界处的蒸发速
率快。液滴中间的水分子就会携带溶质和颗粒来到液滴与桌面的边缘进行补充。最终，在水蒸发掉之后，溶质小颗粒们不断
在边缘积累，其边缘部分颜色比中间深。这种现象也被称为“咖啡环效应”。

C项正确，康达效应是指流体有偏离原本流动方向，改为随着凸出的物体表面流动的倾向。当流体与它流过的物体表面之间存
在表面摩擦时，只要曲率不大，流体就会顺着该物体表面流动。小水流会被汤匙凸面吸引，正是康达效应的典型表现。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、下列说法错误的是（　　）。
 A． 大兴安岭在我国黑龙江省境内，是全国面积最大的林区

 B． 内蒙古是中国发现岩画最丰富的地区

 C． 松辽平原是我国重要的粮食生产基地，是世界著名的玉米带

 D． 辽宁省在“中华民国”时期被称为奉天省

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，大兴安岭位于中国内蒙古自治区东北部和黑龙江省北部，全长1220千米，宽200～300千米。原始茂密森林是我国重要
的林业基地之一。

3、下列关于生活中常见的物理现象，说法错误的是（　　）。
 A． 电饭锅用三脚插头和三孔插座，是为了防止锅体漏电造成触电事故

 B． 洗碗时“油珠”漂在水面上，其原因是油的密度比水小

 C． 从高处落下的纸片，如果无风，纸片会垂直下落

 D． 工作着的电饭锅与抽油烟机的连接方式为并联

『正确答案』
C
『答案解析』
C项错误，由于纸片各部分凸凹不同，下落过程中，其表面各处的气流速度不同，致使纸片上各处受空气作用力不均匀，即从
高处落下的纸片，即使无风，其下落的路线也曲折多变。

4、下列著名历史人物，按其出现的年代先后排列，正确的是：

 A．司马懿——司马迁——司马光
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 B．王昭君——王安石——王羲之

 C．李广——李白——李煜

 D．刘邦——刘备——刘秀

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查人文常识。

A项错误，司马懿是三国时期曹魏政治家、军事谋略家、权臣，西晋王朝的奠基人之一；司马迁是西汉史学家、文学家、思
想家，代表作《史记》；司马光是北宋政治家、史学家、文学家，主持编纂了《资治通鉴》。故正确顺序应为司马迁——司
马懿——司马光。

B项错误，王昭君是西汉汉元帝时期的宫女，后出塞与匈奴和亲；王安石是北宋时期政治家、文学家、改革家，主持了熙宁变
法；王羲之是东晋大臣、书法家，有“书圣”之称。故正确顺序应为王昭君——王羲之——王安石。

C项正确，李广是西汉汉武帝时期抗击匈奴名将、民族英雄；李白是唐代伟大的浪漫主义诗人，被后人誉为“诗仙”；李煜是南
唐末代君主，著名词人。按出现的年代先后排列正确。

D项错误，刘邦是汉朝开国皇帝，对汉族的发展以及中国的统一有突出贡献；刘备是三国时期蜀汉开国皇帝；刘秀是东汉开
国皇帝，统治期间出现“光武中兴”。故正确顺序应为刘邦——刘秀——刘备。

故正确答案为C。

5、把提高脱贫质量放在首位，要强化        和        扶持，帮助有劳动能力的贫困人口摆脱贫困，这是可持续脱贫的根本之策。

 A．产业 就业

 B．技术 资金

 C．健康 教育

 D．项目 政策

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查政治常识。

2018年的中央一号文件《关于实施乡村振兴战略的意见》指出：“乡村振兴，摆脱贫困是前提。必须坚持精准扶贫、精准脱
贫，把提高脱贫质量放在首位。”“对有劳动能力的贫困人口，强化产业和就业扶持，着力做好产销衔接、劳务对接，实现稳
定脱贫。”“把扶贫同扶志、扶智结合起来，把救急纾困和内生脱贫结合起来，提升贫困群众发展生产和务工经商的基本技
能，实现可持续稳固脱贫。”

故正确答案为A。

6、小李在乡道上驾驶汽车，为避让行人，不小心驶入道路旁的农田导致农作物受损。经协商，小李赔偿了农民的损失，则小李承担的是：

 A．民事责任

 B．刑事责任

 C．行政责任

 D．道德责任

『正确答案』
A
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